

河洛评谭

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

洛浦听风

本报特约评论员 邓海建

扶人志愿者协会 为道德良心“撑腰”

【新闻背景】为弘扬“摔倒不要怕,马上扶起来”的社会新风尚,3月19日,由网友发起的扶人志愿者协会在三门峡市卢氏县成立。该协会承诺,由扶老人产生的法律问题,一律由该协会“买单”。该协会成立近一个月来,志愿者人数已超过1500人,其中的两名志愿者是被扶老人的家属。(详见4月15日中国广播网)

“扶不扶”是个“三人成虎”的社会话题。人都有趋利避害的意识,何况在物质社会,道德成本水涨船高,加上南京彭宇案影响犹存以及达州老太讹诈他人事件,“扶不扶”最后成了令人纠结的“服不服”。扶人志愿者协会冀望以民间道德力量重拾秩序与信仰,这印证了“礼失求诸野”的老理儿,也说明民间道德自救始终未曾停歇。

扶人志愿者协会让人想起2011年的“撑腰体”。当时,一条温情的微博温暖心扉:北大副校长称,“你是北大人,看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你,北大法学院给你提供法律援助,你要是败诉了,北大替你赔偿!”这话尽管有些煽情,但在“小悦悦事件”出现后赢得了人心。“撑腰体”的例子还有很多,舆论和公众都在寻找一条道德重塑与建构的路径。

说到底,扶人志愿者协会聚集了社

会正能量,为搀扶老人的风险“买单”,可单纯指望这样的民间组织能弥合社会道德创口并不现实。

一来,道德风险自古有之,谁也不能因为存在风险,就袖手旁观。真正有德之人,不会因为扶人志愿者协会而“该出手时不出手”;真正失德之人,也不会因为有了该协会就立地成佛。

二来,扶人志愿者协会要纾解的终究是个无解的问题。如果需要借助法律来还原真相,厘清是非,扶人志愿者协会的兜底意义何以彰显?

在肯定扶人志愿者协会成立的正面意义的同时,我们还应看到,在见义勇为越来越稀缺的时候,法律并非束手无策。此外,搀扶老人不仅是公民的事,也是政府的事。比如,广东、北京等地都在当地推行了老年人意外伤害险。

扶人志愿者协会为道德良心“撑腰”,但要让扶老人更有底气,光“撑腰”还不够,制度“补钙”才是关键。

洛阳鼎俊股票配资
东海证券开户
专业提供炒股资金
热线电话: 60153118 18037621661

龙门e站

免费看天堂,那是极好的

从13日起,隋唐洛阳城国家遗址公园天堂景区免费开放。景区表示,为了保护景区建筑,防范拥堵及安全问题,限定每天参观名额为1600人,参观前须通过网络或微信预约。此事引发网友热议。

天堂景区免费开放,一大批网友开心了。@球蛋白在努力有些小兴奋:坐公交车路过天堂多次,现在天堂终于免费开放了。@孔家祥伟一本正经地说:这个要去,梦回千年。@魏要加油心生感慨:看图就觉得金碧辉煌,好大气。@Ms_Kaylee建议:特别值得看,推荐指数5颗星。@洛理学宣:免费参观,想必那是极好的。

大家都希望一饱眼福,但参观前得预约。@小胖_y也有体会:我用微信预约了,结果显示预约系统出了故障,要维修3个小时。@囧小智_说:我一早预约,提示名额满了,

太火爆了,看来只有下次再试了。

对于预约方式,大家有不同看法。@湖南女子学院张闻骥建议:能否多几条预约渠道供大家选择,比如电话预约等方式,照顾不同人群呢?

当然,大家对错开高峰期参观还是有共识的。@鱼米粉:我们家决定,牡丹文化节期间不去参观,预约的人肯定多,把机会让给外地游客吧。@木木子甜表示赞同:有问题是难免的,但总有办法解决;免费参观持续到9月呢,不扎堆去就好了。

扎堆现象,反衬出景点的火爆程度。@洛河伊河都是河:来成都看看,宽窄巷子等景点是不是都是免费的?周末,那儿是不是都是人山人海?@tetezj:天堂,现在免费了,赞!洛阳就该大气一点儿。@洛阳微事谈起了大家津津乐道的一个故事:西湖免费后,杭州的旅游收入就大涨。(魏春兴 王斌)

微论摘英

我不戴口罩,家里也没有空气净化器。大家都关心PM2.5污染,但PM2.5不是天生的,70%都是人类活动造成的。

——北京市环保局局长陈添

政府的钱花不掉,没有减税空间吗?我的学生有在行政部门的,说今

年由于八项规定,很多钱都花不掉。钱既然花不掉,为什么不减税?

——复旦大学经济学院教授韦森表示,中国人均纳税额已经超过8153元,宏观税负和发达国家基本持平,最好和最适宜的宏观政策是减税

郑州市第四十七中学 中美国际班报考说明会

郑州市第四十七中学是河南省重点高中、国家汉办基地、省教育厅对外交流的窗口单位,是我省第一批设立国际部的中学,也是我省首批开设中美国际班的中学,是郑州市教育局直属中学第一家在海外开展孔子课堂项目的学校,国际化教育是该校的特色。

洛阳 时间:4月20日 周日下午2:30
地点:洛阳老友谊宾馆 四楼会议室

中美国际班继2013届毕业生取得优异成绩后,2014届毕业生取得了更加辉煌的成果,其中一个班24名同学,一半同学托福在100分以上,40%同学SAT在1900分以上,截至目前该班80%的同学已被世界排名前50名校录取。

托福高分榜

- 杨谨伊112分
- 张媞文106分
- 张若楠106分
- 秦佑铭105分
- 孙嘉伟105分
- 董鹤翔103分
- 席幼榕103分
- 常赫102分
- 范润坤102分
- 雷子霁100分
- 马硕100分
- 陈楚楚100分

SAT高分榜

- 杨谨伊2190分
- 马硕2110分
- 张媞文2100分
- 范润坤2080分
- 孙嘉伟1990分
- 常赫1970分
- 陈楚楚1930分
- 张若楠1910分
- 杜汪洋1900分

咨询热线:0371-68080120/112 地址:郑州47中高中部行政楼4楼



2014中国洛阳国际美酒节

美酒节时间:2014年4月25日-5月4日

金冠眼镜美酒宝贝模特大赛

2014金冠眼镜太阳镜流行发布

主办单位:中国洛阳国际美酒节组委会

承办单位:洛阳金冠眼镜连锁有限公司 洛阳中央百货大楼有限公司



比赛地点:中央百货
复赛时间:2014年4月20日

详情浏览洛阳网:《中国洛阳国际美酒节专题》